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1. [bookmark: _Toc105156855]Bakgrund och syfte
Barn har rätt till bästa uppnåeliga hälsa utifrån sina förutsättningar samt till likvärdig tillgång till tandvård, hälso- och sjukvård och rehabilitering. Barn har även rätt till information, delaktighet samt skydd mot att fara illa.
Denna handlingsplan utgår från de lagkrav som ställs på tandvården utifrån barnets rättigheter. Utgångspunkten är Lagen om Förenta Nationernas konvention om barnets rättigheter (Barnkonventionen) som blev lag 1/1 2020 samt Socialtjänstlagen, 14 kapitel, om anmälningsplikten vid misstanke om att barn far illa.
Handlingsplanen förtydligar hur tandvården Kronoberg ska omsätta barnets rättigheter i konkreta åtgärder under perioden 2022–2024. 

2. [bookmark: _Toc105156856]Barnets rättigheter
Det åligger tandvården att respektera, prioritera, skydda och säkerställa barnets rättigheter i alla delar av verksamheten. Det innebär att det behövs kunskap om barnkonventionen inom verksamheten. Viktiga aspekter av barnets rättigheter är prövningar av barnets bästa vid beslut som påtagligt och direkt rör barn, samt barnets rätt till information och delaktighet. 
[bookmark: _Toc105156857]2.1 Kunskap om barnets rättigheter
All personal behöver kunskap om de krav som barnkonventionen ställer på verksamheten. 
.
[bookmark: _Toc105156858]2.2 Barns rätt till information och delaktighet
Barn har rätt till information om sin hälsa, anpassat till barnets ålder och individuella förutsättningar. De har rätt att vara delaktiga och få inflytande på sin vård.
· Personal ska ha kompetens i att informera och ge barn möjlighet till inflytande utifrån ålder och mognad. 
· Vid behov, exempelvis vid verksamhetsförändringar, renoveringar och nybyggnation, görs barn ronder tillsammans med barn och t.ex. människorätts- och barnrättsstrategen och familjeombud för att inhämta barns åsikter. 
[bookmark: _Toc105156859]2.3 Barnrättsbaserade beslutsunderlag
Region Kronoberg använder tre nivåer av barnrättsbaserade beslutsunderlag vid verksamhetsförändringar som påverkar barn (t.ex. förändrade öppettider, nybyggnation, renoveringar, förändrade arbetsmetoder som berör barn m.m.). Likaledes ska en prövning av barnets bästa ske inför beslut som påtagligt och direkt berör barn och som fattas av nämnder, styrelse eller fullmäktige. Det finns tre nivåer; en enkel prövning, en prövning samt en fördjupad prövning av barnets bästa.
[bookmark: _Toc105156860]2.4 Barnbokslut
Region Kronoberg följer i ett barnbokslut som en del av årsredovisningen upp regionens verksamheter och deras arbete med att omsätta barnets rättigheter. 
3. [bookmark: _Toc105156861]Barn som misstänks fara illa
Enligt Socialtjänstlagen 14 kap. 1 §, 1 c § och Patientsäkerhetslagen kap. 6 § 5 är var och en inom tandvården skyldiga att genast anmäla till socialnämnden om de i sin verksamhet får kännedom om eller misstänker att ett barn far illa. Detta kräver kunskap både om hur barn som far illa identifieras, vad anmälningsplikten omfattar samt hur en orosanmälan går till.
[bookmark: _Hlk76647699]Följande aktiviteter ska ske under perioden 2022–2024:
· Fortsatt samarbete med BHV och tandvården kring att uppmärksamma barn med hög kariesrisk. 
4. [bookmark: _Toc105156862]Våld i nära relationer 
Hälso- och sjukvårdslagen 2, 2a, 3 §§ och Tandvårdslagen 2–3 §§ ställer krav på att tandvården ska bedrivas så att den uppfyller kraven på god vård. Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd om våld i nära relationer SOSFS 2014:4 förtydligar att om en vuxen visar symtom eller tecken som väcker misstanke om att hen har utsatts för våld, ska tandvårdspersonalen fråga den vuxne i enrum om orsaken till symtomen eller tecknen. Om misstanke kvarstår ska personalen ta reda på om det finns barn i den vuxnes familj och i så fall göra en orosanmälan till socialtjänsten. Den våldsutsatta ska informeras om möjligheten till vård och omvårdnad från hälso- och sjukvården samt stöd och hjälp från socialtjänsten och frivilligorganisationer.
5. [bookmark: _Toc105156863]Familjeombud
Familjeombud är Region Kronobergs resurspersoner som uppmärksammar och informerar verksamheten om barnets rättigheter, barn som far illa, våld i nära relationer och barn som närstående. Ett familjeombud är ett stöd och bollplank i verksamheten i det vardagliga arbetet med frågorna och nätverkar med andra familjeombud i Region Kronoberg för att få till samverkan och erfarenhetsutbyte.
[bookmark: _Toc105156864]
För mer information
Barnkonventionen – Barnombudsmannen
Barn som far illa - Vårdgivarwebben
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