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[bookmark: _GoBack]Projektmall för initiativ inom Sydosttriangeln
(Projektmallen ska ge en kort och överskådlig bild av din projektidé som önskas förankras inom Sydosttriangeln. Projektmallen ska vara till hjälp för spridning av projektidén i respektive organisation så att relevanta samverkansparter och synergier kan hittas)

Projektägare/initiativtagare (organisation): 
Kontaktperson samt e-post: 

Syfte med projektet: (Beskriv kortfattat projektets syfte, varför är det viktigt, varför behöver vi starta igång ett projekt. Tänk på att hålla det kort)
 
Mål med projektet: (Beskriv kortfattat projektets mål. Målen behöver inte vara perfekt formulerade men ska ge en riktning om projektets ambitionsnivå och önskade resultat)

Hur långt har ni kommit i utvecklingen av projektidén och vilken roll önskar ni i projektet? (Exempelvis projektägare eller samarbetspartner)

Koppling till Sydosttriangeln: (Beskriv hur projektet kopplar an till den territoriella strategins mål och insatsområden)

Tilltänkt målgrupp: (Beskriv kortfattat projektets målgrupp, och fundera även på om det finns sekundära målgrupper för projektets aktiviteter)

Samverkansparter: (Nämn eventuella samverkansparter samt fundera på vilka fler aktörer inom Sydostregionen som kan vara relevanta att tillfråga/koppla på inför projektansökan)

Övrig information: 
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