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Ordförandens förslag till beslut
Regionstyrelsen beslutar att:
Notera rapporten ”Samplanerad sjukhusvård i Region Kronoberg” till protokollet.
Uppdra åt hälso- och sjukvårdsdirektören att utreda alternativa lösningar för organisering av akutflödet för att kunna bibehålla så hög tillgång till akutsjukvård som möjligt på Ljungby lasarett utan att riskera tillgängligheten till den planerade vården.
Uppdra åt hälso- och sjukvårdsdirektören att utreda möjligheten att öka vårdutbudet och produktionsvolymen på Ljungby lasarett genom att förflytta delar av produktionen från Centrallasarettet i Växjö till Ljungby lasarett. Utredningen ska även belysa möjligheten att erbjuda ultraljudsundersökningar för fosterdiagnostik i Ljungby.
Uppdra åt hälso- och sjukvårdsdirektören att utreda hur jourläkarcentralerna kan samlokaliseras och effektiviseras tillsammans med akutklinikerna. Utgångspunkten ska vara att 1177 är huvudingången.
Uppdra åt regiondirektören att utreda en intraprenadliknande bolagisering för Ljungby lasarett och vårdcentralerna i Ljungby tillsammans med kommunerna i västra länsdelen.
Samtliga uppdrag ska belysa krisberedskapsperspektivet, samt behovet av redundans utifrån ett civilt försvar.
Uppdragen ska återrapporter till regionstyrelsen under 2024.
Sammanfattning
Regionfullmäktige beslutade § 98/2023 att upphäva regionfullmäktiges beslut 
§ 73/2019 avseende byggnation av nytt akutsjukhus i Växjö samt regionfullmäktiges beslut § 49/2022 avseende byggnation av nytt akutsjukhus i Räppe. Vidare beslutade regionfullmäktige § 98/2023 att uppdra åt regionstyrelsen att utreda hur Region Kronoberg på bästa möjliga sätt kan skapa ändamålsenliga lokaler för framtidens sjukvård som minimerar risker gällande patientsäkerhet, arbetsmiljö och ekonomi. 
Med anledning av ovanstående beslutade regionstyrelsen § 276/2023 att uppdra åt regiondirektören att utreda samplanering av vårdens innehåll på Region Kronobergs sjukhus för att få en helhetsbild över invånarnas framtida sjukvårdsbehov. 
 Rapporten har tagits fram av Region Kronoberg med visst underlag från extern part och utgör underlag för fortsatta diskussioner angående samplanering av vårdens innehåll i Region Kronoberg.  
	 Henrietta Modig Serrate (S)
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