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Beslutad av hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp 2022-03-29.
Chefläkarens syfte
Chefläkaren ska vara rådgivande och stödjande till vårdgivaren i frågor som rör patientsäkerhet och kvalitet. Detta i syfte att ständigt utveckla och förbättra vårdens säkerhet och kvalitet. 
Ställning i organisationen
Chefläkaren ska ha en sådan ställning i organisationen att hen kan överblicka och påverka det systematiska patientsäkerhetsarbetet.
Uppdrag
Nedan beskriver områden som bör ingå i grunduppdraget för chefläkare med avseende på patientsäkerhet och kvalitet:
Chefläkarna deltar i: 
- Månadsvisa chefläkarmöten
- Patientsäkerhetsronder
- Händelseanalyser
- Arbetsgrupp förbättrad diagnostisk säkerhet
- Adjungerad i områdets ledningsgrupp
Besluta om och ansvara för anmälan enligt lex Maria till IVO.
Bidra i arbetet med årlig patientsäkerhetsberättelse.
Stöd och rådgivare till medarbetare/personal inom hälso- och sjukvård inom frågeställningar rörande patientsäkerhet tillsammans med cheferna.
Bevaka att ett kontinuerligt systematiskt patientsäkerhetsarbete bedrivs, där Socialstyrelsens föreskrift om ledningssystem för kvalitetsarbete tillämpas.
Påtala patientsäkerhetsrisker för vårdgivaren samt föreslå analys, utredning, åtgärder och uppföljning.
Initiera och delta i regelbundna möten med region/sjukhus/primärvård/tandvård/psykiatri-ledning för diskussion om kvalitet och patientsäkerhet.
Bevakning av lagar, förordningar och föreskrifter som rör hälso- och sjukvård i stort, att kunskapen om dessa sprids på ett adekvat sätt i organisationen samt bistå vid medikolegala frågeställningar.
Initiera och delta i patientsäkerhetsutbildningar i regionen samt bidra till att området förs in i grund- och vidareutbildningar för olika yrkesgrupper.
Bistå och stödja verksamhetschefen i utredning samt medverka i beslut om anmälan till IVO av medarbetare som utgör en fara för patientsäkerheten.
Beakta verksamhetens samlade förutsättningar och ge stöd till ledningen.
Ansvara för att ändamålsenliga styrande dokument finns för nedanstående: 
- Rutin för kontinuerlig bedömning gällande risk för brister i verksamhetens kvalitet och patientsäkerhet, samt genomförande av riskanalyser.
- Rutin för utredning av händelser som har medfört eller hade kunnat medföra allvarlig vårdskada.
- Rutin för information till hälso- och sjukvårdspersonal om deras rapporteringsskyldighet gällande risker, inträffade vårdskador och övriga säkerhetsbrister minst en gång per år.
- Rutin för information till hälso- och sjukvårdspersonal om resultatet av utredningar samt anmälningar till och beslut från IVO.
- Rutin för att underrätta andra vårdgivare om vårdskador som helt eller delvis har sitt ursprung i deras verksamhet. Såvida inte sekretesshinder föreligger.
- Rutin för hantering av klagomål från patienter och närstående, inklusive säkerställande att de får en förklaring till vad som inträffat och besked om vilka åtgärder som kommer att vidtas/vidtagits för att förhindra upprepning av händelsen.
- Rutin för information till patienter om att vårdskada har inträffat och hur patienter och närstående ges möjlighet att delta i vårdgivarens patientsäkerhetsarbete.
- Rutin för att säkerställa att information till hälso- och sjukvårdspersonal om deras skyldigheter enligt Patientsäkerhetslagen ingår i introduktion av nya medarbetare.
- Rutin för anmälan till Läkemedelsverket vid negativ händelse som involverat:
· Läkemedel
· Medicintekniska produkter
· Nationella Medicinska Informationssystem






Uppdragsbeskrivning för beredskapsöverläkare:
Den regionala chefläkaren har även uppdraget som beredskapsöverläkare på regional nivå i Region Kronoberg. 
Medicinskt ansvarig i regional särskild krisledning, RSKL, vid särskilda händelser samt delta i utbildning och övning kopplat till detta.
Bevaka att planer, riktlinjer och rutiner inte påverkar patientsäkerhet och vedertagna katastrofmedicinska principer. 
Stöd i medicinska frågor för arbetet med planering för sjukvårdens hantering av kriser.
Medverka i beslut av medicinska frågor kopplat till totalförsvar och planering av civilt försvar för Region Kronoberg (krig).
Medicinskt ansvarig för utbildningar inom katastrofmedicin (ansvar för att innehåll är korrekt, dock inte ansvar för att medverka i utbildningarna).
Delta i arbetsgrupp katastrofmedicin.
Utföra uppdraget i nära samarbete med kollegor inom hälso-och sjukvården.


Uppdragsbeskrivningen grundas på följande lagtexter och föreskrifter: Hälso- och sjukvårdslagen (2017:30), Patientsäkerhetslagen (2010:659), Socialstyrelsens författningssamling och allmänna råd samt Läkemedelsverkets föreskrifter
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