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”En händelseanalys genomförs på uppdrag av chefläkare eller verksamhetschef när en negativ händelse inträffat som bedöms som allvarlig och/eller där man förväntar sig att vi i vården kan lära oss av händelsen.

Händelseanalysen ska försöka identifiera de tidpunkter/händelser där ett annat beslut skulle ha kunnat ge ett annat resultat för patienten, samt beskriva orsakerna till att dessa beslut fattades och vilka bakomliggande orsaker som finns. Det är systemets brister vi vill hitta, dvs. organisation, arbetssätt, rutiner & PM etc. Vi söker aldrig individfel. Dessutom ska vi ge förslag på vilka åtgärder som kan minska riskerna för upprepning av händelseförloppet. 

När analysen är klar skrivs en rapport som är avidentifierad, varken patientnamn eller personal nämns vid namn. Det är uppdragsgivaren till analyserna som fattar beslut om vilka åtgärder som ska genomföras.
Åtgärderna berör områden som kommunikation och information; utbildning och kompetens; omgivning & organisation; teknik, utrustning och apparatur; procedurer, rutiner och riktlinjer. 

För att få ett bra underlag i analysen behöver vi intervjua personer som varit delaktiga i vården och som kan ge sina synpunkter, iakttagelser och förslag på förbättringar. Vi har läst avvikelserapporten och journalen och utifrån den väljer vi ut vilka vi behöver träffa, ibland får vi komplettera efterhand.”


